KUVVET VE HAREKET
CIKMIS SORULAR

- s ici dolu T topu ile ici bos
S — a

S topu esit hacimlidir.

Bu topilar sekildeki gi-
bi birbirine baglana-
rak suya biwrakildigin-
da denge durumu asa-
grdakilerden hangisin-
deki gibi olabilir?

(dy > d_, > dg)

A) B)

) D)
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(1999 - OKS)

LRLAR

Ozdes yaylann ucuna baglanmis ozdes cisim-

ler L., Il. ve lll. svilara daldiniyor. Yaylardaki ge-
rilmelerin sekildeki gibi farkh olugu gozieniyor.
asagrdaki-

lerden hangisine ulasilir?

A) Cismin yogunluguna
B) Cismin agirhdina
C) Swilann cinsinin ne olduguna
D) Swilann farkh yogunlukta olduguna
(2000 — O0O)

7 Htre su
.

1 Wtre su 2 litre su
-+ +
70 gram tuz 30 gram tuz 700 gram tuz
I ve Il nolu kaplarda bir tahta pargasinin tuziu
su cozeltileri igindeki durumu verilmistir.

Ayn tahta parcgas lll. kaptaki cozeltiye bira-
kidiginda su seviyesinin nerede olmass
beklenir?

Sekiidekl iic agamah deneyl yapan bir go-
cuk bu deneyden elde edilen bilgilerie aga-

gerdakilerden hangisine ulagamaz?

A)
B}
)

Mermerin yodunlujuna
Mermerin ylzey alanma

Suyun mermere uygulady kaldirma kouw-
wvatine

D) Meaermerin adgrhdgma
(2000 — OO

Tabloda bazi mad-
Medde || Oz kitle (9/ca™) | jolerin zkitleleri

x ] 1.0 verilmistir.
Y 1.5 Bu maddelerden
z 20 50 cm® alinarak ya-
s pilan asgagidaki
M 3.0 100 cm?® lik kan-
simliardan hangisi-
nin kiitlesi en by-

Glkctiar?
Ay X-Z ByX-mM C)y-2 D)Y-M
(2001 — O0)
I ] m

100g

509

A) M ve N arasinda
B) M ve L arasinda
C) K ve L arasinda

D) L hizasinda

(2000 — OKS)

Yukanda hacim ve kitielerl veriimlg cisim-
lerden hangileri aymi maddeden yapilmig

olabilir?

A) lvell
C) livelll

B) Ivelll
D) I livelll
(2002 - O0)



X cisminin K sivisinda, L sivisinda ve birbirine
kansabilen K + M sivilan igindeki durumian
sekillerde gosterilmistir.

Buna gére, cismin ve swvilann o&zkitleleri

icin agagidakilerden hangisi kesinlikle soy-
lenebilir?

A) K nin dzkitlesi M nin dzkatlesinden blyiik-
tar.

B) X in ézkitlesi M nin ézkitlesinden kuguk-
tar.

C) L nin 6zkitliesi K nin 6zkiatlesinden kiclk-
tar.

D) X in &zkitlesi L nin 6zkatlesine esittir.
(2002 — OKS)

Yukandaki kaplarda hacim ve kitleleri veri-
len saf sivilarin hangi ikisinin aym oimasi
beklenir?

A) Ivell B) 1ve lll

C) Nvell D) 1l ve IV
(2002 — OKS)

masoe || "0 || Temy ?:/m

A R | DRSP7  |

L 40 20 -

M 10 - 0,5

- 10 2

Tabloda K, L, M ve N maddelerinin baz: 6zel-
likleri verilmigtir.
Buna godre, agagidakilerden hangisi sdyle-
nemez?
A) K, L ve M'nin hacimleri aynidir.
B) L ve N ayni madde olabilir.
C) M'nin 6z kitlesi L'nin 6z k{tlesinden bi-
yuktur.
D) K'nin ve N'nin kitleleri aynidir.
(2003 - OKS)

Leuna kitle bagh yay, K
ve L siwilarna birakildi-
ginda sekil | we |'deki
durumlar gozleniyor,

. Bu durumlarla ilgili
| E olarak agadidakilerden

Sekil - Sekil -l hangisi sdylanebilir?

Al K sivisi L'den daha yodundur,

B} Sekil I'deki yayin uzama miktarn, sekil II'de-
ki yayinkinden kiglktdr,

C) Her iki gekilde de yaylann uzama miktarla-
r egitir,

) Sekil I'de cisme uygulanan kaldirma kuw-
wviti, gekil 'dekinden kaglktir.

(2004 — OKS)

Birbiri iginde gdzldnme-
ven K, Lwve M sovilan aym
deney tWpdne konulup
bir sure bekletildiginde
sekildeki duram cluguyor.

Buna gore, bu sivilarin
kitle-hacim degisimini
gisteren grafik hangi-
sidir?

B)

Hancim Hacinm

FHacim

Bog bir kaba Ozdeg mus-
luklardan esgit zamanda
birbirine" kansmayan K
wve L srilan akmtildiklann-
da gekildeki durum goz-
leminor.

Buna gdre K ve L siwvila-

n igin agsafwdaki grafiklerden hanglsi cizile-
mez?

A B)
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(2004 — OKS)



Sekildeki K ve
L cisimlerinin
asildid iplerde-
ki gerilme kuwv-
vetleri T, ve
T,'dir. Kaptaki
musiuk acifip,
su A seviyesi-
ne kadar bosaluidiginda iplerdekl T, ve T,
gerilmeleri icin agagwdakilerden hangisi dog-
ru olur?

Musluk

Ty T2
A) Artar Artar
B) Artar Azalr
C) Degismez Artar

D) Dedismez

Mege oduru | ses—— ——a] 0.6
o H 2

Gliserir 7.25
Yag H 0.3
St P 7,34
Prastinc — .17

Sirbirine karismayan sivilar ve bu swvilar icinde
arimeyen kati cisimlierden bazlarmin ozkutie-
eri tabloda verilmistir.

Bu sivilar ve katilar kendi aralarinda aym
nacimierde ahnarak bir kaba konuilursa son
conumlian asagidakilerden hangisindeki gi-

-
=

(2005 — OO)
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200 | 100 | 80 | 40
ﬁgm;w 100 | 80 100 | 100

Gizelgedeki verilere gére, oda sicakliginda-
k| bu madelerden hangi Ikisl ayr olabliir?

A)XveT B)YveZ C)ZveT D)YveT
(2005 - O0)

Skl - |

Suda gozinmeayen, homojen K cismi su iginde
Sekil - | deki gibi dengedeaedir. K ile Szdes bir L
cismi K ya orta noktasmndan dik aolarak perginm-
lenip su igine konuldugunda Sekil - || deki gi-
bi dengeya geliyvor.

Bu durumda, KL cisminin kag a’lik kisrm su-
ya batar? (Cisimler dikddrtgenler prizmas: gaklin-
dedir.)

A) % B 1 ) -%- (= i
(2007 — OKS)

K cismi, tasma seviyesine kadar doldurulmus

kaplar igerisindeki farklhh sivilara bwrakihiyor. K
cisminin siwvilar icerisindeki denge konumlan
sekildeki gibi oluyor.

oS

-

= N

Buna gére, hangi kaptan tasan siwvinin kiGt-
lesi en azdir? (K smvilar icinde ¢cozunmemektedir.)

Al B) 1l Cc)ym D) v
(2008 - OKS)

+ Hacimlerisirasiyla3mL, 1 mL, 2 mLolanK, L,

M svilannin kitleleri esittir.

Bu sivilarin hacimleri birbirine egit olursa
kitie - hacim grafijl agadidakilerin hangi-
sindeki gibi olur?

A) 4 Kitie (g) B) 1KM9(9)

L K

M L

K M

Hacim (mL) Hacim (mL)
© AerIo(g) D) A Kitle (g)

K M

L L

M K

Hacim (mL) Hacim (mL)

(2008 — OKS)



Asagidakilerden hangisinde tahtaya uygu-

lanan basing en fazladir?
(Parmak aym kuvvetle itmektedir.)

A) i B)
Tahta Tahta

C) D)
Tahta Tahta

(2000 — O0O)

“Sdrtinen birim y(zeye digen basing miktan
arttikga surtGnme kuvveti artar.”

Buna gore agagidaki otomobillerden hangi-
sinin yolda daha az kaymasi beklenir? (Las-
tiklerin genigliklen farkli, yizey yapilan aynidir ve
arabalar ayrns yoldadir.)

A 950 kg B 1250 kg
2a
C) s
a a
a/2
(2001 - OO)

“Sivi igindeki bir nokta-
da sivi basincl, smv yi-
zeyine olan uzaklikla
dogru orantihdir.”

Su ile tamamen dolu
olan K kabindaki su
asagidaki dort kaba
esit olarak paylastirili-
yor. Hangi kabin taba-
nindaki su basinci en
biyik olur?

A) B) (o))

(2001 - ©0O)

D)

I. kaba h'ye kadar X, IIl. kaba h/2'ye kadar Y ve
lll. kaba h'ye kadar Z sivis: konuyor. Musluklar
acidiktan sonra gozlenen ilk fiskirma uzaklik-
lanndan, sivilann yogunluklan arasindaki iligki
bulunmaya caligiyor.

Bu amaca ulagmak igin dazeneklerde ne
tar degisiklik yapilarak, musilukiar acilip de-
neye baslanmahdir?

A) . kaba h'ye kadar Y swvist eklenip, lll. ka-
bin delik capr a yapiimahdir.

B) Il. kaba h'ye kadar Y sivisi eklenip, |. kabin
delik cap! 2a yapiimahdir.

C) I kaptaki sivi seviyesi h/2’ye dusuralGp, L
kabin delik capi1 a yapiimaldir.
D) |. kaptaki sivi seviyesi h/2'ye dasurulap, I
kabin delik gapi1 2a yapiimahdir.
(2002 — OQ0O)

Bir su cenderesinde G ylki F kuvveti ile den-
gelenir. Bu durumda her ki koldaki basinglar
P, ve P, esit olur. Pistonlann S ylzey alanlan

arasindaki iligki ise, -g- = 59— seklinde bulunur.
1 2

Asagidaki dengede olan su cenderelerinin
hangisinde Il. pistonun ylzey alan digerle-
rinden farklidir?

-
v

Nl
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10°C Hava sicakhginin artmasi
sonucu, acik hava basinci
Ucgan azalr.

Yandaki gekilde ortamin
sicakhg: 10 °C den 40 °C
Dinarnometre ve cikartldiginda, asagi-
daki durumlarn hangisi-
nin gercekiesmesi bek-

lenir?
A) B)
C) D)

(2003 — OKS)

Asagidaki olaylann hangisi basincin etki-

siyle olusmaz?

A) Yikseklere gikan kigilerde kulak agrnsinin

hissedilmesi

B) Yikseklere gikildikga suyun kaynama si-

cakliginin azalmasi

C) Acilan soda gigesinde hava kabarciklannin

olugmasi

D) Bir cismin ekvatordaki agirlidi ile kutuplar-

daki agirhginin farkl olmasi

(2003 — OKS)

Bir yUzeye yapilan P basinci, uygulanan F
kuvveti ile dogru, s taban alani ile ters orantili-
dir. Agirhiklan ayni olan x, y, z cisimlerinin ta-
banlan, sekil ve alan agisindan farkhdir. Bu ci-
simlerin tabanlarina uyguladiklan basinglar
arasindaki iligki P, > P, > P_ dir.

Buna gore x, y ve z cisimlerinin taban alan-
lar hangisindeki gibi olabilir?

X y z

N A . 28
@ s
© @ A s
A @

(2003 - O0)

Birim yuzeye (S) etki eden dik kuvvete (F) ba-
sing (P) denir.

pipasca || Fe) || simy
Sl 1" 20 0,5
L 80 2
) %0 80
N 5 5

Tabloda K, L, M ve N cisimlerine uygulanan
kuvvet, ylizey ve basinclaria ilgili baz| degerler
verilmistir.

Bu duruma gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Yazeyi en kiguk cisim K'dir.
B) Kile M'nin basinclan farkhdir.
C) L ile M'nin ylzeyleri esittir.
D) En fazla kuvvet L'ye uygulanmistir.
(2004 — ©0)

. Sekildeki kaplar, yogunluklan belirtiimis sivi-

laria belirtilen miktarlarda doldurulmustur.

Buna gore hangi kaplann tabanina yapilan
sivi basinci aynidir?

A) |ve IV B) livell
C) Ivelll D) Il ve IV
(2004 — O0)

. Hava ve suyun, uyguladiklari basing ile ilgili

olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Yuksekliklerde ve derinliklerde canlilarin
saghgini olumsuz yonde etkileyecek du-
rumlan olugturacagi

B) Yukseklere ¢ikildikca ve derinlere inildikge
artacagl

C) Her iki ortamin yogunluguna ve sicakhgina
bagl oldugu

D) Cisimlerin gekline bagh oldugu
(2005 — OKS)
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Esit hacim boimeli or-
tasinda dikey konum-
da su gecirmeyen bir
bolme bulunan sekil-
deki kap K muslugu
acildiginda 12 saniye-
de doluyor.

Kap dolu hilde iken

K musiugu kapatilip K ile 6zdes olan L mus-
lugu acildiginda M noktasina uygulanan ba-
sincin zamanla degisim grafigi hangisinde-
ki gibi olur?

£) Basing

4 Basing
2 & Zunaf(s) £ Zaman {s)
0 3689 12 0 369 12
= Basing D)QBas'nc
' Zaman(s) Zaman(s)

0 3 6 9 12 0 3 6 9 712

(2006 — OKS)

Aynmi maddeden yapilmis sekildeki cisimlerin
yere uyguladikian basinglar, sirasi ile P, P, ve
Py, tar.

Buna gére, P, P, ve P, arasindaki iligki
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Pb>P,>P, B) P=P, =P,
C) Py>P,>Py D) P =P, >Py,

(2008 — OKS)

yogunluklan arasindaki gkl nasildr?

ZZ N d>d>d, B d,=d >4
RS Cr TR
K}

(2002« OKS)

Sekideki 1. kaba 1/2ye kadar X: I, kaba 1'e
Kadar Y ve I, kaba 1'a kadar Z swlan Konulu
yor. L ve 1, kaptaki silann (a) mesafesine, I,
Kaplaki snvnn () masafesine ikrai gord:
(173

Buna gare, X, Y ve 2 smlarinin d, d, 4,

B e

Sadece by iki dlclim sonucundan yola gika-
rak, suyun tasa uyguladig: kaldirma kuvveti
ile ilgili;

I- Yukarn yonde etki etmektedir.
- Yer degistirdigi sivinin agirh@: kadardir.
- Daldinidig: sivinin yoguniuguna gore

degisir.

bilgilerinden hangileri kanitlanabilir?

Al Yalmz |
Cy -1

Byl-1
Dy 1-11- 11

8. Ozdes tuglalar yatay bir masa iizerine dort
farkh sekilde konulmustur.

Buna gdre, hangi sekildeki tuglalarin masa-
ya uygulachg basing en biyiiktiir?

AL B) Il C) . D) IV.

WWW.SUpersoru.com



e % | R
. - -

9,

1. kap

Lale’nin tahmini: |

2. Kap

3. Kap

2010 SBS
Yukaridaki kaplarda, yogunluk siralamasi
d,> d,> d, olan sivilar bulunmaktadir. Bir
grup ogrenci, sivilarda géziinmeyen K cis-
mini 1. kaba birakiyor. Cismin sekildeki son
konumuna bakan oégrenciler, K'nin 2. ve

3. kaba birakiimas) durumunda alabilecegi
konumlar agagidaki gibi tahmin ediyoriar.

3. Kap

Tugay'in tahmini:

K
@

3. Kap

Ozlem'in tahmink: [55

Hakan"in tahmini: |=

2. Kap

3. Kap

Buna gore, hangi ogrencinin tahmini

kesinlikle yanlistir?

A) Lale'nin
C) Oziem'in

B) Tugay'in
D) Hakan'in

Kutunun zemine
temas eden
yizey alamn

Kutunun zemine
yoptige Dasing

= || =

Elde ettigi degerieri yukandaki tabloya kay-
deden Pinar, bu tabloyu kullanarak asag:-
daki yorumlardan hangisine ulasabilir?

2010 SBS

A) Zemine etki eden kuvvet artt:ginda basing

azair

B) Zemine etki eden kuvvet azaldi§inda basing

anar

C) Cismin taban alan: artiginca basing azalr
D) Cismin taban alam azaldi§inda basing ca

azar

Bir dqretmen, kitleleri K
egit ve yogunluklan
farkh, suda erimeyen K,
L ve M cisimlerini se-
kildeki kaba birakiyor.
Cisimlerin sudaki son
konumlanna bakan
agrenciler asagidaki
yorumian yapnrorar.

p B By By igigh

: K ve L'ye etk eden kaldirma kuvvet-

leri egittir.

Zafer : L'ye etki eden kaldirma kuvveti
M'ye etki eden kaldirma kuvvetin-
den biiyiktur,

Pelin : K've etki eden kaldirma kuvveti
K'nin agirhdindan biyiktiir,

Ozlem: M’ve etki eden kaldwma kuvveti

M’nin agirhiindan kigiiktiir,

Ege

Buna gore, hangi égrencinin yorumu

yanlistir?

AlEge  B)Zafer  C) Pelin D) Ozlem

Asafidakilerden hangisi hasinci arttirmak
igin yapilmistir?

A) Raylarin sekil bozuklufuna ugramamasi
igin trenlerde tekerek sayisinin arttinlmasi

B) Meyvenin daha rahal kesilmesi icin bicatjin
keskinlestirilmesi

C) Karda daha rahal yiriimek icir kar ayakka-
busi kullanlmas:

D) Traktdrledn loprafia saplanmamas igin
fenis tekerekli yapilmas




1. lici hava dolu pistonlu kiigiik bir kabin K ve
L gikiglanina sekildeki gibi 6zdes balonlar
takiliyor. Daha sonra piston, agagi basti-
rilarak, | no’lu konumdan Il no’lu konuma

getiriliyor.

, Piston
I no’lu__|
konum
IMno'lu—s{~"" 777777777 )
konum w
Hava Balon
K

Balon

Buna gore, balonlarin sisme durumlari asa-
gdidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) 1+ | B) I+ |
1l % [+ O
o |

2. Selin, sekildeki K cismini kaptaki siviya
batirdiginda dinamometrenin gosterdigi
dederin havadakine gre 10 N azaldigini
fark etti. Bu sirada kaptan tagan sivinin da
terazinin kefesini doldurarak 10 N agirhgin-
daki L cismini dengeledigini gordii.

Buna gore Selin, kaldirma kuvveti ile ilgili;

|- Cisimlerin daldinldigi sivinin yogunlugu-
na gore degisir.
lI- Y6nii yukan dogrudur.
l1l- Cismin yer dedistirdigi sivinin agirligina
egittir.
¢ikarimlarindan hangilerine yalnizea yuka-

rda yaptidi deneyden yola ¢ikarak ulaga-
bilir?

A) Yalniz I'e B) lve Il'ye
C)llve lll'e D) |, llve lll'e



26A
1A 278
2D 28D
3A 29B
4B 30B
5D 31B
6B 32D
7A 33A
8B 34D
9C 358
10D 36C
11D 37C
12A 38B
13B 39D
14B 40C
15C
16C
17D
18A
19D
20C
21A
22A
23A
24A
25D




